

昆明市疾控中心发布重要提醒 尽量就地过春节 减少不必要的出行

提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下

近期全国多地出现新冠肺炎本土病例，个别地区突发聚集性疫情。随着春节临近，人员流动性增加，疫情防控态势再次紧张。为做好节日期间新冠肺炎疫情防控工作，认真落实“外防输入、内防反弹”防控策略，降低疫情输入传播风险，1月12日，昆明市疾病预防控制中心发布以下重要提醒：

春节期间合理安排行程，尽量选择就地过节，减少不必要的出行。如无必要，不建议出境和前往国内中高风险地区。境外入境解除隔离人员、国内中高风险地区入昆返昆人员，应准确记录活动轨迹，主动向社区进行报备，严格执行全市相关疫情防控措施。

出入公共场所、乘坐公共交通工具等要佩戴口罩，主动出示健康码，出入机场、高铁站、火车站等重点场所主动出示健康码和通信行程卡。

减少组织和参加聚集性活动，减少走亲访友，倡导网络拜年，提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下，有流感等症状不参加聚集性活动。尽量避免前往人群密集的公共场所，加强室内通风换气，做好居家清洁消毒。

开展爱国卫生运动，做好人居环境的日常清洁与消毒，不断增强自我防护意识。倡导冬春季节“红事”缓办、“白事”简办的新风尚，并按规定向社区（村）报备，严格控制就餐人数。

选择正规渠道购买进口冷链食品，接触、处理时要做好个人防护，及时洗手消毒，储存时要使用独立容器，厨具餐具应生熟分开、及时清洗，冷链肉类和水产食用前应煮熟煮透。

加强个人防护，积极参与爱国卫生“7个专项行动”，主动践行“社交距离、勤于洗手、科学健身、分餐公筷、革除陋习、控烟限酒”健康文明新风尚。

做好个人健康监测，出现发热、咳嗽等症状时，佩戴口罩及时到设置有发热门诊的医院就诊，途中避免乘坐公共交通工具，就诊时主动告知流行病学史。

本报记者 赵维

集采冠脉支架在昆落地 均价下降至700元左右

价格降幅超过90%

1月11日，记者从昆明市医保局获悉，国家集采冠脉支架政策已在昆明落地实施，价格从均价约1.3万元下降至700元左右，降幅超过90%，这意味着更多的患者能用上降价后的冠脉支架了。

为了更好落实国家组织药品和耗材集中带量采购工作，昆明市根据各公立医疗机构申报确定的集采药品和耗材的使用量，制定工作方案，将采购任务量分解到各公立医疗机构。医疗机构承诺优先使用中选药品耗材，将中选药品和耗材使用情况纳入医疗机构和医务人员绩效考核，让改革成果惠及更多群众。

为减少医疗机构运行成本，医疗保障部门按医疗机构年采购药品和耗材任务的数量及采购中标价，预先拨付给各

定点医疗机构，2020年昆明市医疗保障部门预拨集采预付资金约为2500万元。经测算，落实国家组织药品和耗材集中带量采购工作，每年昆明市公立医疗机构减少药品和耗材医疗费成本支出约8000万元。

昆明市延安医院原使用的10种冠脉支架产品，本次有6个品规的产品中选国家集采名单，根据国采相关分配办法，该院根据需求将待分配量分配到中选产品中，共选择了7个品规的产品进行采购。7个产品中价格最低的为469元，最高的为776.31元，下浮比例最高的为96.63%，平均下浮比例为93.96%。截至1月10日，该院患者已使用了43个三种型号中选中的冠脉支架，

累计节约医疗费用36万余元。

患者张桂仙刚在昆明市延安医院做了个心脏手术，用的就是集中采购的国产支架，价格才五六百块钱，她觉得非常实惠。张桂仙说，新政策实施前，她了解的心脏支架最便宜的也要7000多元，这对家庭而言是一笔不小的开支。

昆明市延安医院心血管内科的医护人员告诉记者，多数的患者和家属了解一些医疗政策，最近来咨询集采支架的比较多，“我们尽力解答咨询者的疑问，也是希望更多家庭能享受到政策的红利。”就目前的情况来看，绝大多数的患者家庭更倾向于选择集中采购的支架。

本报记者 赵维

张桂梅思政大讲堂第二讲开课

1月12日，“张桂梅思政大讲堂”第二讲上线，在云南卫视晚间黄金时段播出，并同步上线“七彩云端”。

“张桂梅思政大讲堂”第二讲以《制度的力量》为主题，将伟大抗疫精神作为思政课最好最生动的教材，生动诠释了中国共产党所展现的中国精神、中国力量、中国担当。

第二讲围绕“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的五个方面，邀请董兴齐、邱月婷、张玮、叶勇、耿嘉蔚等5位从战疫前线归来的优秀代表，用朴实无华的语言亲述大爱奉献，用感人至深的故事解读使命与担当，引领观众去发现精神的具象，感悟制度的力量。

由中共云南省委教育工作领导小组主办的“张桂梅思政大讲堂”，坚持开门办思政课、办有力量的思政课的理念，致力于打造“行走的思政课、云端的思政课、智慧的思政课、走心的思政课”；坚持“让有信仰的人讲信仰”，致力于营造“学校抓好思政课是责任、教师讲好思政课



优秀代表讲述援助感宁时用小企鹅玩具充当呼叫器的抗疫故事

是光荣、学生学好思政课是财富”的良好氛围。

2020年秋季学期开学第一天，“张桂梅思政大讲堂”正式开讲。“全国优秀共产党员”“时代楷模”“全国教书育人楷

模”张桂梅同志以《信仰的力量》为题，为全省大中小学师生上了“开学第一课”。新年伊始，大讲堂的第二讲，可以说是一堂感人至深、催人奋进的“跨年思政课”。

本报记者 张田睿 摄影报道

云南机场集团董事长 唐学范接受审查调查

据云南省纪委监委12日消息，云南机场集团有限责任公司、云南航空产业投资集团有限责任公司董事长唐学范涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。
新华社记者 字强

省教育厅原副厅长 朱华山被捕

据云南省人民检察院微信公众号消息，云南省教育厅原党组成员、副厅长朱华山（正厅级）涉嫌受贿一案，由云南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，云南省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对朱华山作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

云南历史名人 动漫开播

新年之际，以3000年来影响云南历史人物为原型打造的《穿越云南三千年——云小志漫游记》正式开播。目前，观众可在优酷视频、华数TV、搜狐视频、爱奇艺视频平台完整观看该片。该片后续还将持续覆盖哔哩哔哩、暴风影音等文化社区和视频平台，并于农历新春之际在省级电视台和各州市台播出。

本片旨在用动画还原的方式，以虚拟动漫少年云小志和白泽的时空游历，带领观众穿越历史，展现出生、生活于云南或为云南的发展作出重要贡献的历史名人和经典故事。感受漫漫历史长河里，那些鲜活动人的优秀人物和他们身上独特的人格魅力，鉴史知今，寓教于乐。并融合云南名胜古迹、美食美景、风土人情和少数民族文化，展现多彩云南的魅力。

据介绍，《穿越云南三千年——云小志漫游记》第一季共10集，每集围绕一位云南历史名人展开。有变服从俗、建立滇国的庄蹻；进兵爨地、统一洱海地区的南诏王皮逻阁；大理国的缔造者段思平；兴教育、修水利的赛典赤；七下西洋、开创人类古代航海史，促进文明交流的郑和；行医济世、教书育人，著成《滇南本草》《韵略易通》等著作的医药学家、音韵学家兰茂；广集史籍、整理文献，让昆明有了“春城”之称的明代“大才子”杨慎；改土归流、开发云南的鄂尔泰；撰写“天下第一长联”的孙髯翁；写下著名“攻心联”的文化名家赵藩。通过这些人物故事，向观众展示云南省历史悠久、文化多元、名人辈出的丰富文化底蕴。

《穿越云南三千年——云小志漫游记》由云南省地方志编纂委员会办公室出品，联合云南功夫动漫产业发展有限公司制作。目前，第二季已投入制作，角色涵盖诸葛亮、爨宝子与爨龙颜、沐英、木增、钱南园、王焯、袁嘉谷、徐霞客、李元阳、聂耳等。未来一段时期，云南省方志办将持续制作3000年来影响云南历史的100位历史名人动漫片。

本报记者 孙琴霞

春城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏

